

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Сессии горсовета ПРОКОПЬЕВСК В АССОЦИАЦИИ

20 НОЯБРЯ на сессии горсовета был обсужден вопрос о вступлении Прокопьевска в общественно-коммерческую ассоциацию «Юг», которая на добровольных началах объединит местные Советы на реализацию программ развития региона.

Ассоциация является юридическим лицом, имеет рублевый и валютный счета в банке, печать, штампы, бланки с наименованиями и другие рек-

визиты. А в своей деятельности «Юг» руководствуется законодательством РСФСР и своим уставом, имеет право самостоятельно совершать экспортные и импортные операции. Большинство депутатов горсовета высказались за то, чтобы войти в состав такой ассоциации, и приняли решение перечислить первоначальный взнос в уставный фонд ассоциации в размере 50 тысяч рублей.

С ДЕНИКИНА.

О сессии Верховного Совета СССР Колючая проволока

ДЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА — НЕДОВОЛЬСТВО НАРОДА

ВЫСТУПЛЕНИЕ Президента на сессии Верховного Совета СССР, обсуждение вопроса о положении в стране не могут не волновать людей, испытывающих на себе катаклизмы, происходящие в верхах. Беседуем с членом рабочего комитета В. Я. Колтуновым.

— ОБЩЕЕ впечатление от сессии, — сказал Валентин Яковлевич, — удручающее. Но меня такой ход событий не удивляет. Консервативное большинство членов Верховного Совета «работали», как говорится, на Президента.

Прячем чуть ли не каждый из таких ораторов пытался зацепить российский парламент.

— В этом есть какой-то умысел?

— Да. Ведь они прекрасно понимают: поток критики, обрушившийся на союзный парламент, свидетельствует о том, что он, мягко говоря, недорабатывает, не пользуется авторитетом у народа. Первое и второе выступления М. С. Горбачева существенно отличаются друг от друга. Сначала он, видимо, полагал, что его речь, произне-

сенная с командно-административных позиций, кого-то усмирят. Но, почувствовав, что кризис наступил не только в стране, но и в союзном парламенте, решил выступить с более конструктивными предложениями. Хотя и второе его выступление — это всего-навсего вопросник, составленный из тех же требований.

— Недавно прокопьевский рабочий комитет направил телеграмму в Российской парламент с требованием добиваться выхода России из состава СССР. После союзной сес-

сии вы думаете иначе?

— Думаю, надо дождаться чрезвычайного съезда народных депутатов России, где, надеюсь, будут приняты конкретные решения по рынку, ценам, связям с другими республиками. А если после этого съезда союзное правительство не будет идти на консолидацию с российским, надо будет заставить его уйти в отставку. Путь только один остается — все-союзная политическая забастовка. Горбачев обронил, что сковывают руки правительству колючей проволокой. Да кто же ему не дает действовать как надо! Мы требуем его отставки потому, что он вновь представил свою «дохлую» программу — те же старые принципы, слегка видоизмененные.

Вопросы задала
Н. МИХАИЛОВА.

Ситуация

Завершился

конгресс

Стол заказов ликвидирован,

проблемы с такси остались

«ОБРАЩАЙСЬ с этим письмом в газету, хотим найти понимание у прокопчан. Как уже сообщала «Шахтерская правда», по решению горисполкома в городе закрыт стол заказов, где находился радиофицированный диспетчерский пункт. Нас, троих агентов стола заказов, сократили в связи с ликвидацией этого пункта.

Почему мы не нашли поддержки среди народных депутатов горсовета и населения? А ведь все услуги выполнялись круглосуточно. Не все, конечно, было гладко, случались и жалобы, прокопчане высказывали претензии, если были допущены какие-то нарушения. Но служба жила и работала на город. Особенно ощущалось на себе отсутствие стола заказов участники войны, незрячие ин-

валиды, больные, пожилые люди и те, у кого маленькие дети.

Городские власти не нашли помещение взамен той однокомнатной квартиры, где мы работали, а крайними оказались мы. Думали ли наша администрация и профсоюз над тем, где сейчас мы сможем устроиться, когда повсеместно в конце года идет сокращение штатов? Но если бы это касалось только наших личных интересов, мы не писали бы, а искали другой способ трудоустройства. Нужели городским властям и депутатам безразлично, что прокопчане остаются без необходимого вида услуг? Не так давно автопредприятие приобрело новые рации, чтобы установить на автомобили. Получается, что деньги выброшены на ветер.

О. БЫКОВЕЦ, И. КОЧУКОВА,
Л. РОМАНОВА».

ОТ РЕДАКЦИИ. Два месяца назад о выселении стола заказов сообщил директор ППАП-2 П. М. Бойков. Он надеялся, что если горисполком принял решение забрать жилую однокомнатную квартиру, которую много лет арендовало предприятие, то он поможет и найти помещение для размещения радиодиспетчерского пункта. И вот мы узнали о том, что стол заказов ликвидирован, агенты уволены... Не были ли попытки ру-

ководства ППАП-2 найти какие-то другие варианты, решить вопрос в горисполкоме? На эти вопросы попросили ответить заместителя директора автопредприятия А. А. БЕРНСА. Он рассказал:

— Петр Михайлович Бойков неоднократно обращался в горисполком с тем, чтобы там или отменили свое решение, или посоветовали, где ППАП № 2 может арендовать помещение, чтобы возобновить работу радиофи-

цированного диспетчерского пункта. Знают о наших проблемах председатель горисполкома А. И. Захаренко, его заместители, председатель горсовета В. К. Карабатов. С тех пор, как появилось решение горсовета об освобождении однокомнатной квартиры, директор П. М. Бойков и пытались найти другое помещение, где можно было бы разместить радиофицированную диспетчерскую. Пытались оборудовать ее пря-

мо на предприятии, но, поскольку оно находится в низине, не все звуковые сигналы сюда доходят. Пытался договориться с руководством Дворца культуры имени Маяковского (он находится примерно на той же высоте, что и бывший радиодиспетчерский пункт). Мне обещали выделить помещение в фойе, но только после завершения капитального ремонта. А вдруг этот ремонт продлится еще год. К тому же понадобится время для его оборудования кабелем связи, освещения. На нашем предприятии нет даже ставки дворника и уборщицы (а в конце года намечается сокращение людей в отделах), поэтому мы не можем оставить в ППАП трех агентов стола заказов. Мы обратились в бюро по трудоустройству с тем, чтобы нашим бывшим радиодиспетчерам подыскали работу. Если их не трудоустроят, то наше предприятие, как и положено по закону, будет платить им определенное время пособие.

Может сложиться ложное впечатление, что руководства автопредприятия стало меньше хло-

пот без стола заказов. Это не так. Дело в том, что к нам все равно звонят прокопчане: каждое утро бывает до 30 заказов в аэропорт, на железнодорожный вокзал. Но самое главное: предприятие несет немалый материальный ущерб. Ежемесячно предприятие выплачивает за обслуживание и ремонт только одной радиостанции 1400 рублей. За неделю до закрытия радиодиспетческого пункта мы получили новые радиостанции, установка на автомобиль только одной обходится нам в 67 рублей. Мы в любом случае ответственны за обслуживание пассажиров такси. Так что, отобрав у нас однокомнатную квартиру (сейчас мы сняли звукоизоляцию, kleim обои, устанавливаем сантехоборудование), город потерял значительно больше. Администрация автопредприятия не собирается опускать руки, будем искать какие-то варианты. Но, согласитесь, если горисполком принял решение забрать помещение, он должен и предложить что-то другое взамен.

Записала
Н. ФОМИНА.

Форум избрал новый состав генерального совета — руководящего органа ВФП, в котором представлены национальные профцентры. Председателем федерации стал Ибрагим Закария (Судан), а генеральным секретарем А. Н. Жариков (СССР).

С телетайпной ленты ТАСС

ЛОНДОН. Как передало из Багдада агентство Рейтер, Ирак заявил, что направит дополнительно около 200 тысяч солдат в Ку-

вейт. Это решение было принято на встрече президента Ирака Саддама Хуссейна с представителями высшего военного коман-

дования страны. Речь идет о немедленной мобилизации и отправке в Кувейт еще семи армейских дивизий и 150 тысяч резервистов.

ЛИССАБОН. Португалия занимает первое место среди стран ЕС по числу бед-

няков. Согласно распределенным здесь данным исследовательской организации Евростат, 34,6 процента португальцев живут за официальной чертой бедности. За Португалией следует Испания, где бедняков насчитывается 15,8

конгресс

профсоюзов

МОСКВА. (ТАСС). Только принципиально обновленная мощная международная демократическая федерация профсоюзов, широко открытая для сотрудничества со всеми профцентрами, нужна мировому профсоюзному движению, способна эффективно защищать интересы трудящихся. Это — главный вывод, сделанный на завершившемся 20 ноября в Москве XII Всемирном конгрессе профсоюзов.

Результаты восьми дней напряженной работы нашли отражение в 35 резолюциях, телеграммах, обращениях к международной общественности и политическим деятелям. В ключевых документах — декларации профсоюзной солидарности в 90-е годы и обращении к трудящимся и профцентрам мира — конгресс выдвинул основные элементы новой стратегии и тактики на нынешнее десятилетие.

Приняты два фундаментальных документа — программа деятельности ВФП на 90-е годы и изменения в уставе. В их основу положены принципы деполитизации и диведеологизации федерации.

Форум избрал новый состав генерального совета — руководящего органа ВФП, в котором представлены национальные профцентры. Председателем федерации стал Ибрагим Закария (Судан), а генеральным секретарем А. Н. Жариков (СССР).

Политическая жизнь:
будни КПСС

Голосовали «за»

НЕСМОТРЯ НА ТРЕБОВАНИЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА, КОММУНИСТЫ РЕШИЛИ СОХРАНИТЬ ПАРТИЙНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

ОЧЕРДНОЕ заседание бюро горкома партии проходило на «Тырганской». В этот же день коммунисты шахты проводили отчетно-выборное собрание. Место проведения бюро было выбрано не случайно. Еще в июле на собрании трудового коллектива а затем на заседании профсоюзного комитета шахтеры потребовали вывести партком за пределы предприятия, а кабинет забрать. Часть библиотеки парткома была подарена школьникам, а другая передана Дворцу культуры. Тогда же шахтеры сообщили, что вывести партком необходимо до 10 августа. В ином случае обещали организовать пикеты.

Секретарь парткома С. Косяченко, не дожидаясь отчетно-выборного собрания, перешел на участок внутришахтного транспорта горным мастером. Партийная организация, и без того поредевшая, за эти месяцы сократилась до 142 коммунистов...

И все же спустя почти четыре месяца коммунисты

№ 4 В. Лагутин. — И сегодня, работая, думал, что скажу на собрании. Обидно, но получается, что все коммунисты плохие. Может быть, и так. Ведь мы видели недостатки и молчали. Но значит, нам и надо исправлять свои ошибки. На нашем участке два коммуниста осталось. Остальные выложили партбилеты. Мы должны делать все, чтобы люди поверили в КПСС.

И все же коммунисты так и не могли ответить на вопрос, который задал себе еще С. Н. Косяченко: что делать партийной организации сегодня. И вот тогда взял слово первый секретарь горкома партии Е. А. Голубев:

— Мы хотели на примере «Тырганской» проанализировать положение в партийных организациях и наметить пути дальнейшей деятельности коммунистов...

Почти все моменты выступления Е. А. Голубева были отражены в постановлении бюро горкома партии.

Партийный лидер го-

ЖУРНАЛИСТ Деникина пишет о постулатах, по которым был создан КГБ: если ты член КПСС, то ты не человек, и у КПСС, мол, кровавый след. Но как раз то простой рабочий и понимает, что создание ЧК было необходимостью для защиты молодого Советского государства. И в наши дни она необходима, потому что делает важное дело. Вам не надо дурачить народ, что она создана для уничтожения народа. Ленин отдал свою жизнь за народ. Другое дело, что его планы извратили, исковеркали, как было угодно Сталину. И в дни репрессий коммунисты пострадали не меньше, чем другие. КПСС — это народ, причем много-миллионный, и как это у народа может быть кровавый след? Кровавый след оставил аппарат КПСС, люди, которые сто-

яли у власти и пользовались ею чаще всего в корыстных целях.

И вспомните вы, журналисты, какие были ваши газеты: один подхалимаж и слава партии. Ни один журналист не поднялся в те времена против неправды. Я — простая рабочая, член КПСС и не хуже вас. Да, из КПСС многое вышло, а кто вышел? Подхалимы и врачи, которые использовали КПСС как дойную корову: в повышении по должности, в получении квартиры и так далее. А сейчас это-

го нет, да еще и взносы надо платить — вот и выходят, да еще и оплывают ее. Так что КПСС ничего не потеряла, а наоборот, очистилась.

Статья пустая и никому не нужная, но занимает целую страницу, а журналист получает от количества строк — вот вся ваша порядочность.

Непонятно, зачем и почему на собрании присутствовал член рабочего комитета? Если он не член КПСС, то не имел права там присутствовать, если делать нечего — пусть возвращается на

свое рабочее место, ведь его обрабатывают рабочие. Все наши сегодняшние беды от нашего не-путевого правительства.

Главный виновник — Брежнев. Он научил рабочих не работать, а получать среднесдельно. И жить. Вдобавок создал мафию. Еще в дореволюционной России фабрикант Савва Морозов говорил: «Если правительство не может навести порядок в стране, значит, правительство — дерьмо!».

С. ТИШИНА.

Сообщают корреспонденты ТАСС В стиле советской дипломатии

ОДНОДНЕВНЫЙ рабочий визит М. С. Горбачева в Италию был расписан буквально по минутам. Еще бы — пребывание советского лидера в Риме продлилось всего восемь часов. Но итоги визита выглядят без преувеличения впечатляющими.

Впервые за всю историю между двумя нашими странами подписан договор о дружбе и сотрудни-

честве. Смысл 27 статей договора заключается в том, что открываются большие возможности для экономических, культурных связей между нашими народами, для создания совместных экономических зон, для сотрудничества в области конверсии, исследований космоса, подготовки кадров, обмена студентами. Возможности этого всего

ров Италии об оказании практической поддержки советской экономической реформе. А в том, что итальянцы держат свое слово, мы уже убедились, хотя бы на примере строительства ВАЗа.

В последнее время много говорят об общеевропейском доме. Сейчас мы вместе с итальянцами, французами, немцами начали его строительство. Положен конец бывшему соперничеству, бывшему противостоянию. Слово «дружба» впервые вписано в документ, нормирующий отношения между Востоком и Западом. Как отметила газета «Корriere della sera», «Политика дружбы и сотрудничес-

И все же спустя почти четыре месяца коммунисты «Тырганской» решили обсудить, нужна ли на шахте партийная организация. Вот тогда горком партии и предложил совместить заседание бюро горкома КПСС с отчетно-выборным собранием.

470 человек, среди которых девять членов парткома, выложили партбилеты. На предприятии из 26 цеховых партийных организаций осталось четыре. Самая представительная парторганизация — цеховая — шахтоуправления. Здесь 28 коммунистов, в остальных — один—два.

С этого и начал свое выступление секретарь парткома С. Н. Косяченко. Он признался, что не видит путей работы партийной организации, что растерялся, а посоветовалось было не с кем.

Обсуждение доклада мало напоминало прежние острые прения. Чувствовалось, что присутствующие за ситуацию, происшедшую в партийной организации, винят прежде всего самих себя. Правда, горный мастер Н. Д. Финько сказал не без иронии:

— Это же надо иметь талант, чтобы за год развалить парторганизацию.

Но, как заметил один из коммунистов, партийная организация потому и развалилась, что идеейной цементирующей основы не было — в свое время в ряды КПСС секретари парткомов тянули рабочих; ведь они тоже выполняли план.

Но когда перед собравшимися встал вопрос, быть или нет партийной организации, то один, то другой коммунист говорил — нужна.

Пятнадцать лет я в КПСС, — взял слово горнорабочий участка

Любовь Овчинская в постановлении бюро горкома партии.

Партийный лидер говорил, что коммунисты шахты должны участвовать в разработке программы предприятия при переходе к рынку, что необходимо создавать на случай безработицы страховой фонд, условия для резервных профессий. В процессе разгосударствления собственности поддерживать рациональные формы деятельности предприятия, добиваясь ликвидации отчуждения трудаящихся от средств производства.

Именно партийному комитету должна принадлежать инициатива объединения всех общественно-политических организаций для решения проблем шахты. Организовать политическую учебу и содействовать народным депутатам в реализации наказов избирателей через коммунистов, работающих в Советах.

82 коммуниста присутствовали на собрании. Все они согласились, что партийную организацию на шахте необходимо сохранить. Собрание обратилось к трудовому коллективу с просьбой сдать в аренду помещение для парткома. После этого решения состоялись выборы партийного комитета.

— Надо в состав бюро ввести горного мастера Н. Д. Финько, — предложил заместитель директора по производству А. В. Зеленин.

— Нет, не согласен, — воспротивился начальник участка ВШТ Г. П. Абеляшев. — Аппаратчики, даже бывшие, здесь не нужны.

Девять горняков вошли в состав партийного бюро, и лишь двое из них — инженеры. Оставшиеся рабочие.

**З. МИЛЕННИНА,
К. АЛЕКСЕЕВА,**

впервые за всю историю между двумя нашими странами подписан договор о дружбе и сотрудничестве, который, по мнению итальянской стороны, «идет дальше» аналогичных актов, которые немного ранее СССР подписал с Францией и ФРГ. История советско-итальянских отношений еще не знала столь обстоятельно-го и, если говорить просто, а не дипломатическим языком, дружелюб-

кооперации, исследований космоса, подготовки кадров, обмена студентами. Возможности это всего лишь возможности, скажет строгий по нынешним временам читатель, а как с их конкретной реализацией? Данный договор — сам по себе важный международный документ — подкрепляется рядом подписанных в ходе этого же визита соглашений.

Триллион лир, или при-

мерно миллиард долларов, правительенного соглашения на сумму еще около 2 миллиардов долларов. На эти средства СССР сможет закупить на Апеннинах ширпотреб, промышленное оборудование, в частности — для химической промышленности. На подходе новые экономические соглашения.

Такие кредиты — следствие принципиального решения Совета Минист-

стоком и Западом. Как отметила газета «Корре-ре дела sera», «Политика дружбы и сотрудничества с Западной Европой приобретает глобальный и многополюсный характер в стиле новой советской дипломатии». Добавим: дипломатии, олицетворяющей европейскую политику нового типа.

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.



Избавились от «пороховой бочки»

АМЕРИКАНСКОГО химического оружия, размещенного здесь двадцать лет назад, нет больше на территории ФРГ. С облегчением вздохнули жители, избавившиеся наконец от «химической пороховой бочки». В рамках сложной операции по вывозу боеприпасов —

названной агентством ДПА «два ли не самым рискованным мероприятием в послевоенной истории Германии» — 102 тысячи снарядов, начиненных ядовитыми газами, покинули эту страну.

На снимке: из перевалочного лагеря в Мизау контейнеры с ОВ

были отправлены по железной дороге на север, в порт Норденхам, куда за ними прибыли специальные американские корабли. Так проходил второй этап эвакуации опаснейшего груза.

Фото ДПА — ТАСС.

Загородников Николай Тихонович, погиб 26.10. 43 г., Кировоградская обл.
Загарин Фирс Дмитриевич, 1906, пр. б/в 09. 42 г.

Загрина (Загарина) Анна Александровна, 1921, пр. б/в 08.42 г.

Задорин Иван Сергеевич, 1923, пр. б/в 09. 42 г.

Заев Анатолий Михайлович, 1921, погиб 27. 10.43 г., Ленинградская обл.

Закинин Павел Петрович, 1922, погиб 15.07. 48 г., Курская обл.

Зайдес Андрей Степанович, пр. б/в 12.41 г.

Зайков Михаил Игнатьевич, 1917, погиб 13. 02.42 г.

Зайченко Андрей Ива-

(Продолжение.
Начало в № 195—197,
198, 201, 203—205, 206
— 210, 219, 220, 222,
223).

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

ПИШЕМ ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПАМЯТИ

нович, 1922, пр. б/в 07. 43 г.

Зайнутдинов Ахмет Шиникович, умер от ран 26.10. 43 г., Полтавская обл.

Зайцев Ефим Иванович, пр. б/в 12.41 г.

Зайцев Григорий Григорьевич, 1924, погиб 11.12.43 г., Витебская обл.

Зайцев Иван Степанович, пр. б/в 02.42 г.

Зайцев Павел Васеевич, погиб 11.08.42 г., Ставропольская обл.

Зайцев Александр Степанович, пр. б/в 1.04. 42 г. (05.42 г.), Ленинградская обл.

Зайцев Петр Григорьевич.

Зайцев Константин Фе-

дорович, погиб 28.07. 42 г., Воронежская обл.

Закурдаев Александр Константинович, погиб 27.03.44 г. в бою.

Заключев Владимир Григорьевич, 1926, погиб 27.01.45 г., Латвийская ССР.

Заназчиков Кузьма Федорович, 1917, умер от ран 8.09.43 г., Курская обл.

Замараев Василий Петрович, пр. б/в 08.42 г.

Замышляев Павел Александрович, погиб.

Занин Петр Тихонович, 1909, пр. б/в 12. 44 г.

Запускалов Иван Федорович, погиб.

Зарыпов Абдулхай,

убит 2.09.42 г., Сталинградская обл.

Заречев Дмитрий Семенович, погиб 6.08.44 г., Варшавская обл.

Заречев Петр Анфиногенович (Финогенович), пр. б/в 12.41 г.

Заренко Федор Григорьевич, погиб 28.11. 42 г., Смоленская обл.

Заседательев Григорий Матвеевич, погиб 7.07. 43 г., Курская обл.

Захаров Дмитрий Иванович, 1919, пр. б/в 22. 06.42 г. (08.42 г.).

Захаров Ефим Петрович, 1902, пр. б/в 12. 41 г.

Захаров Алексей Никифорович, 1925, пр. б/в.

Захаров Трофим Васи-

льевич, погиб 31.06.42 г., Ленинградская обл.

Захаренко Виктор Михайлович, 1922, пр. б/в 08.42 г.

Захаренко Михаил Осинович, пр. б/в 6.05. 42 г.

Захарова Мария Петровна, погибла 23.06. 44 г., Витебская обл.

Захватов Петр Иванович, 1903, пр. б/в 24.06. 42 г. (24.07.42 г.), Ленинградская обл.

Зачинев Николай Сергеевич, 1922, пр. б/в 3.01.44 г.

Зайд Кельман Миронович, 1910, погиб 13.02. 45 г., Поморское воеводство.

Звягин Константин Ва-

сильевич, 1919, погиб в бою 30.06.44 г., Могилевская обл.

Зеленцов Филипп Антонович (Анполит.), 1904, пр. б/в 24.07.42 г.

Зеленцов Вячеслав Гаврилович, погиб 14.09. 42 г., Ленинградская обл.

Землянский Георгий Константинович, погиб 5.02.45 г., Германия.

Землянский Павел Петрович, пр. б/в 09.44 г.

Земляков Сергей Александрович, 1910, убит, Калининская обл.

Земский (Земской) Павел Харlamович, 1907, погиб 24.05.43 г., Ленинградская обл.

(Продолжение следует).

Строки из писем

В ОДНОМ из номеров «Шахтерской правды» арбийский депутат РСФСР В. Денисенко раскрыл стратегический замысел Президента: войска в столицу стягиваются из других городов с целью подавления предполагаемого антиправительственного выступления. Неужели же Язов в Московском гарнизоне не найдет какую-нибудь пехотную мотострелковую или танковую дивизию, чтобы справиться с безоружной толпой? Да и очень неосмотрительно

НА ВТОРОМ съезде шахтеров создан независимый профсоюз горняков. Несмотря на то, что большинство делегатов голосованием выразило положительное отношение к нему, меньшинство осталось на позиции отраслевого профсоюза работников угольной промышленности. В чем их принципиальное несогласие?

Публикуем беседу делегата съезда, члена городского рабочего комитета В. Мелешкина и исполняющего обязанности председателя Прокопьевского теркома профсоюза работников угольной промышленности Ю. Попова.

Ю. Попов первым высказал свою позицию:

— А что вам мешало в рамках существующего профсоюза выразить недоверие правительству, защищать права горняков за столом переговоров, быть самостоятельными и независимыми от вышестоящих органов?! Все эти права уже сегодня переданы профсоюзу, пе-

что это сегодня единственно верное решение. В этом я не уверен. Почему должность профсоюзного работника воспринимается как клеймо? И на съезде прослеживалось это неуважительное отношение к мнению меньшинства: если человек за старый профсоюз, значит, кто не с нами, тот против нас. Ну а то, что ли-

есть, конечно, исключения, на которые профсоюзные организации шахтеров шагнули вперед. Это профкомы шахт «Тырганская», «Центральная». Там серьезнее подходит к заключению коллективных договоров, заставляют людей отвечать за свои конкретные обязанности. На «Тырганской», например, причину вижу как в

заседание Президиума не превратилось в присутствие одних освобожденных работников.

В. Медешкин:

— Я залог, чтобы в президиуме вообще никого не было, кроме рабочих. А то у нас порой говорят: если директор какого-то предприятия или службы является членом Президиума, он может что-то с места сдвинуть. Это в корне неверный подход.

Ю. Попов:

— Я вообще считаю, что нужна новая структура, в которой необходимо отойти от зависимости профсоюзного лидера первички от администрации предприятия. Полномочия первичной организации следует несколько снизить, но эти полномочия не потеряются, а будут приумножены на следу-

Новая структура — старые проблемы,

старые проблемы,

или на весах независимый профсоюз горняков и официальный отраслевой профсоюз

независимыми от вышестоящих органов? Все эти права уже сегодня переданы профсоюзу, первички имеют полную самостоятельность. Но существует новый профсоюз, начнет с нуля, на его становление уйдет два—три года, куда безболезненное действовать в рамках существующей структуры, да она уже и действует. Я оцениваю такое отношение шахтеров как предательство. Они отвернулись от своего профсоюза, как родители, бросившие на произвол судьбы своего взрослого, но больного и непослушного сына и заботящиеся только о другом — новорожденном дитя.

В. Мелешкин:

— Нет, нужен в морне новый профсоюз, так как существующий ни при каких обстоятельствах не станет полностью независимым, таких бы людей не переизбрали в ЦС и другие руководящие органы. И потом в НПГ горняки объединятся по профессиональному признаку, а разве у работников торговли, дворцов культуры, других непроизводственных сфер, входящих в профсоюз угольщиков, есть общие интересы с шахтерами?

Ю. Попов:

— Вы ратуете за то, чтобы в лице профсоюза создать мощный противовес министру, правительству. А сами аплодируете Щадову, когда он выступает, подчеркиваете его в том, чтобы выпросить у государства 23 миллиарда дотаций. По существу он использовал съезд для того, чтобы самому утвердиться...

В. Мелешкин:

— Тогда что нам нужно было сделать? Встать в позу и сказать Совмину: «Ни в коем случае не да-

вайте нам 23 миллиарда»?

Ю. Попов:

— Да, надо было просто принять это за информацию и сказать: «Это ваше дело, товарищ министр». Вы же говорите, что отраслевой профсоюз идет на компромиссы, а почему тогда сами позволяете себе соглашательство с тем же министром?

В. Мелешкин:

— Юрий Иванович, ты же прекрасно понимаешь, что заставило тех же шахтеров подниматься с места и требовать у правительства порожняк, лес, чтобы все им дали под госзаказ.

Ю. Попов:

— На Западе профсоюз не позволил бы требовать 23 миллиарда для министерства.

В. Мелешкин:

— Там тоже требуют все необходимое, только требуют у правительства.

Ю. Попов:

— А зачем мы должны входить в положение министра или хозяйственника, если говорим, что требования должны быть выполнимыми. Ведь шахтеры-подземники говорят: «Это не наше дело, где директор шахты или объединение возьмут материалы и другое, лишь бы обеспечили нам нормальную работу в забое».

Корр.:

— Юрий Иванович, и все же как вы отноитесь к принятому на втором съезде шахтеров решению создать независимый профсоюз?

— Я хочу иметь убедительные доказательства,

деры кузбасской делегации значительно ускорили ход съезда, это несомненно.

В. Мелешкин:

— Находились бы мы в Донецке еще неделю или больше, все равно пришли бы к этому. Как член согласительной комиссии могу сказать, что конструктивная работа этой комиссии тоже способствовала принятию окончательного решения. Здесь сразу были выбраны основные принципы, по которым надо найти общие точки соприкосновения. Сначала от Кузбасса был один человек, а в других регионах — по человеку от объединения. Собравшись вечером вместе, представители кузбасской делегации решили направить в эту комиссию еще четырех человек, ведь другие регионы могли бы просто «задавить» численностью тех, кто выступил за создание НПГ.

Ю. Попов:

— Владимир Абакумович, еще на первом съезде было принято решение о создании нового профсоюза. Что, на твой взгляд, могло изменить ситуацию, чтобы решение съезда отпало само собой?

В. Мелешкин:

— Только сказочная ситуация, появился бы старик Хоттабыч, выдернул три волоска — и старый профсоюз вдруг стал бы таким, каким мы хотим его видеть сейчас. Да, в этой ситуации ничего не могло бы изменить повестки, потому что никто не видит в профсоюзе своего защитника.

личности самого профсоюзного лидера Юрия Секиркина, так и в том, что там пошли по пути объединения СТК, рабочкома и профкома при решении экономических и социальных задач.

Ю. Попов:

— Если говорить о заключении колдоговора, то на «Зенковской», на мой взгляд, наиболее серьезно шахтеры подошли к заключению этого договора. Там настолько принципиально отнеслись к нему, что рассмотрение одного серьезного вопроса перенесли на следующую конференцию. Да и практически на всех шахтах на последней конференции наблюдалась совершенно новый, более принципиальный подход в сравнении с прежними временами. Причем эта конференция прошла не без помощи тернома. Ведь, собирая и анализируя заключение и выполнение колдоговоров, мы сами увидели, сколько ошибок допускают члены профсоюза.

В. Мелешкин:

— Кто там будет работать? Я сейчас участвую в заседаниях президиума теркома только потому, что как член рабочего комитета я освобожден от другой работы. А если в президиуме сидят в основном штатные работники, то разве решения здесь принимаются в пользу рабочего, который не в состоянии даже вырваться из заседания?

Ю. Попов:

— Но мы думаем об этом, как сделать, чтобы

следует несколько снизить, но эти полномочия не потеряются, а будут приумножены на следующей, более высокой ступени (например, на уровне тернома). Все проблемы первички будут решаться через полномочного представителя. С какой целью это необходимо сделать? Чтобы не ставить под удар освобожденных представителей профкомов на шахте, надо оставить там таких людей, которые бы только передавали социальные заказы для решения этих проблем на вышестоящую ступень, значительно более мобильную и эффективную.

Корр.:

— Юрий Иванович, а вам не кажется, что с функцией «передатчика» вполне справлялась бы ЭВМ. И не потеряет ли тот вышестоящий орган связь с трудовыми коллективами?

— Да, в недалеком будущем этого человека, возможно, заменит машина. Ну а что значит эта первичная организация, если этот представитель не сможет обеспечить эту ежеминутную, ежечасную связь с коллективом. Все остальное будет бессмыслицей. Но зачем ставить под удар людей принципиальных, которые поневоле попадают в зависимость от администратора?

Что касается нового профсоюза, процесс будет усложнен (профсоюз получит те же наименования, что и официальный профсоюз), так как работа останется та же. Мало сказать «новый профсоюз», надо еще и дать людям его почувствовать через производственные отношения, через законы.

Беседу записала
И. КАЗАКОВА.

или танковую дивизию, чтобы расправиться с безоружной толпой? Да и очень неосмотрительно со стороны Президента оголять ту же Рязань: вдруг там поднимут антиправительственный мятеж?

Умозаключение народного депутата иначе, как провокационным, не назовешь.

С. САМСОНОВ.

МНОГИЕ годы шахта «Ноградская» шефствовала над детским домом № 2. Малыши с нетерпением ждали и с радостью встречали директора шахты В. А. Крюкова, председателя женсовета Г. Н. Мухину и других.

Сейчас у этого коллектива подшефные — ребята интерната № 67, который находится ближе к шахте, но старая дружба не забывается. И 7 ноября дети с радостью встречали своих давних друзей. Коллектив «Ноградской» — единственный, кто не забыл в этот день малышей.

Г. ТКАЧЕВА, директор детского дома № 2 по поручению детей и коллектива.

ХОТИМ рассказать о почтальоне нашей улицы Нагорной (почтовое отделение № 23) поселка Северный Маганак М. А. Хикматулойной.

В пургу и слякоть, в дождь и снег она доставляет нам почту. А если надо выписать газеты или журналы старикам, Мунира Абзоловна всегда поможет.

ЯКОВЛЕВЫ, ДЕНИСОВЫ, ИНГОВАТОВА, БУЗМАКОВЫ.

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХРОНИКА НЕДЕЛИ

(С 10 ПО 16 НОЯБРЯ)

♦ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе зарегистрировано 157 происшествий: шесть относятся к категории тяжких, 11 — на счету несовершеннолетних.

Этот период времени характеризуется возросшим количеством краж личного имущества (42), государственного (12). Телесные повреждения нанесено 48. Зарегистрировано 6 случаев хулиганства, два человека погибли от рук убийц.

Так, 10 ноября группа захвата задержала грабя Н., стрелявшего из ружья и причинившего тяжелое огнестрельное ранение В. В. Скирябину. Проводится расследование.

Позвонивший в дежурную часть УВД гражданин Гебель, заявивший о краже из гаража автомобиля был несколько удивлен ответом дежурного, сообщившего ему о том, что автомобиль его цел и невредим стоит в милиции, а совершившие кражу уже задержаны. Это стало возможным благодаря добровольной работе сотрудников ГАИ Валерия Александровича Глухова и Михаила Васильевича Титова. В результате проверки выяснилось, что это не первый угнанный подростками автомобиль. Проводится расследование.

13 ноября днем из квартиры по ул. Пионерской, 38-32, А.М. Засорин пытался похитить вещи. Одним из

членов спиртного, И. С. Дорж, манипулируя на автомобиле на проезжей части, выехал на трамвайный путь и сбил мастера СПТУ-40 В. П. Чудинова.

Среди 35 нарушителей — нетрезвые работники шахты «Тырганская» В. А. Изынов, М. П. Подковкин, Х. Х. Хайдаров, водитель санитарии «Прокопьевский» И. И. Сироткин, слесарь завода «Автоагрегат» Д. Н. Щербаков, водитель ВКХ В. В. Фиминцев. Хотелось бы, чтобы работающие рядом с ними товарищи не остались равнодушны к этим грубейшим нарушениям дорожной дисциплины.

Повторно в течение года за управление автотранспортом в нетрезвом виде задержаны С. В. Глебов, А. Г. Парыгин, Г. В. Плюшников, С. В. Бугровский, М. В. Кропачев.

♦ 1 СЕНТЯБРЯ в 18-м часу на ул. Революции напротив дома № 36, на перекрестке, ведущем к заводу резиновых изделий, произошло столкновение между автомобилем УАЗ и мотоциклом ЧЗТ. Водитель мотоцикла скончался. На месте происшествия на выезде с перекрестка на ул. Революции оказались два легковых автомобиля. Просим водителей и других очевидцев обратиться в ГАИ (кабинет № 16) или позвонить по телефону 3-65-25.

8 ноября около 20 ч.

Хоккей

Трудные игры детей и странные игры взрослых

ПРИЧИНА НЕУДАЧ — В ЛЕДОВОМ ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

НОВЫЙ сезон труден не только для взрослых хоккеистов «Шахтера». Юношеские команды находятся в двойном затруднении. Во-первых, их преследует ледовый голод. Если поначалу в Новокузнецк удавалось возить по две группы, то в последнее время команды выходят на лед лишь на матчи, и занятия заменяют или атлетизмом, или развитием игрового мышления с футбольным мячом на земле и снегу. Во-вторых, почти все встречи первого круга они проводят на выезде.

Первыми вступили в борьбу воспитанники 1974 года рождения (тренер А. Н. Сычев). Вначале они дважды уступили в Новокузнецке сильной команде Усть-Каменогорска (2:7, 4:11). Затем, встретившись в Караганде с «Юностью» и в Новокузнецке с «Металлургом», смогли свести две игры вничью (5:5, 2:2).

и в двух уступить (3:5, 2:5). Неудачным оказался и выезд в Новосибирск.

Не лучшим было начало сезона и у юношей 1975 года рождения (тренер А. А. Жиганов). В Караганде юные прокопчане в первой игре довольствовались ничьим результатом — 6:6, а в повторной уступили — 5:7. В Ангарске же в первом матче «Шахтер» проиграл в упорной борьбе — 5:7, во второй встрече была зафиксирована ничья — 3:3. Победа пришла лишь в повторной игре в Томске, где прокопчане взяли реванш — 3:2. В Красноярске повторилась история предыдущих матчей: проигрыш (3:5) и ничья (3:3).

С поражения начали и юноши 1978 года рождения (тренер В. А. Козырев), играя в Усть-Каменогорске. В Новосибирске прокопчане выиграли у «Спартака» (11:10, 5:3), уступили «Сибири» (5:1, 3:9). В следую-

щих матчах, выступая в Новокузнецке против хозяев, смогли первый свести вничью (3:3), а в повторном — уступили (3:9). Выигрыш в перенесенных играх в Новокузнецке у омского «Лучи» (5:2, 7:3). Выезд в Караганду — 3:5, 6:8.

Последними в борьбу вступили младшие юноши 1977 года рождения (тренер Ф. Н. Ильев). Неудача не обошла и их. О ледовом голоде уже было сказано. В добавок к этому прокопчанам целую неделю было отказано в аренде льда. Так что кроме огромного желания наши ребята ничего не смогли противопоставить соперникам, даже мало-мальского игрового опыта (1:9, 3:11). В Барнауле, встречаясь с местным «Спартаком», прокопчане уверенно победили — 13:0, 8:1.

В следующем туре «Шахтер» прибыл в Красноярск прямо, как говорится, с

корабля на бал и в результате уступил — 1:7. Проанализировав ошибки, юные прокопчане во второй встрече вышли на лед с одним желанием — взять реванш — и победили!

Теперь, имея двухнедельный перерыв до следующей игры в Томске, юные прокопчане остаются вновь на ледовом пайке: ни одного часа на льду. Читатели могут задать вопрос: «Ведь уже пора кататься дома, на улице, что мешает залить лед?» Вначале очень долго решался вопрос с асфальтированием площадки, где была старая коробка. Когда снег выпал, тогда начали класть асфальт. Затем стали ставить по ходу коробку. Теперь же никто не торопится ее залить. Видно, это мало интересует тех, кто несет ответственность за ее нормальное функционирование.

И. НИКОЛАЕВ



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной американский коммерческий фильм. Первая в советском прокате лента из серии «Дьяволинады» Сердце Ангела (10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Цветной американский фантастический фильм Враг мой (9, 11, 13, 15). Новый цветной турецкий художественный фильм «Жмурук» (17, 19, 21). Зал «Кортеж».

По многоголосному

Бюро по трудоустройству

приглашает на работу:
РАДИОМЕХАНИКОВ по ремонту телевизоров и радиоаппаратуры (бюллетень № 174);

НАЧАЛЬНИКА технического отдела, конструкторов 1 и 2 категорий, инженера производства, слесаря-инструментальщика, маляра,

монтажеров (пути (350—500 руб.), бригадиров (450—600 руб.). Квартира бригадира пути предоставляется вне очереди, остальным работникам — по очереди. Принятые на работу пользуются льготами железнодорожного транспорта, бесплатным проездом, спецодеждой. По

тался похитить вещи. Однажды был застигнут при этом занятии хозяевами. Пытаясь скрыться через балконную дверь, он упал с третьего этажа и травмировался. При проверке по месту жительства были найдены вещи, похищенные и из других квартир.

В результате халатного отношения к своим обязанностям должностных лиц штаба «Зиминка», плохого обеспечения охраны взрывчатых веществ подростки умели похитить с площадки два ящика со взрывчаткой. Только по чистой случайности не дошло до беды. Взрывчатка найдена вся полностью.

За ряд краж денег и ценностей у своих товарищей по учебе задержан учащийся медицинского училища Аскар Ромазанов.

С УЛИЦ города в медицинские вытрезвители доставлены 81 человек. 219 — подвергнуты штрафу за появление в общественных местах в нетрезвом виде. Выявлено 19 человек, распивающих спиртное на рабочем месте. Вызывает беспокойство резкий рост задержаний в нетрезвом состоянии работников табачной фабрики. Причина этого — в дефиците табачных изделий и их реализация рабочими за соответствующее вознаграждение.

За неделю пьяными водителями совершено две аварии, в результате которых пострадали люди. Так.

3-65-25.

8 ноября около 20 часов на ул. Революции автомобилем ЗАЗ-968 были сбиты супруги Морозовы и ребенок. Водителя легкового автомобиля ВАЗ, стоявшего на обочине, и других очевидцев случившегося просим обратиться в отдел ГАИ УВД (ул. Петренко, 20) в каб. № 18 или позвонить по телефону 3-65-25.

♦ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 9 пожаров. Огнем нанесен материальный ущерб на сумму 2270 рублей.

11 ноября от короткого замыкания электропроводки загорелась веранда дома, принадлежащего Н. П. Пилипчуку, проживающему по ул. Репина, 21. Своевременно выванным работникам пожарной охраны удалось отстоять дом, веранда обгорела изнутри.

12 ноября в фотосалоне № 12 городского производственного объединения бытового обслуживания населения по ул. Институтской, 13, произошел пожар от оставленного на ночь включенным в электросеть бытового электрообогревателя. Огнем уничтожены фотопленка, фотография, химикаты на сумму 500 рублей, повреждено помещение. Наказаны главный инженер объединения А. А. Пузаренко, бригадир фотосалона № 12 Л. И. Ащевула.

МЕНЯЮ

2-комн. благоустроенную квартиру в Заводском р-не Новокузнецка (30 кв. м, 3-й этаж, электропечь, телефон) на 3—2-комн. в 3—10 микрорайонах Тыргана. 1-й этаж не предлагать.

Тел. в Прокопьевске

3-09-32, в Новокузнецке

55-22-00.

Жена, дети.

турецкий художественный

19, 21). Зал «Кругозор». По многочисленным просьбам зрителей снова на экране цветной художественный фильм Человек-амфибия (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Югославская комедия Жижикина династия (17-30, 19-30, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Видеозал «Комета». Молодые воины (10-20, 12-30). Мститель (14-40, 18-20). Стеклянные джигули (16-40, 20-10) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной американский коммерческий кинобюсик Кровные узы (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40). Звездный зал. Первая режиссерская работа Е. Цыплаковой — новый цветной художественный фильм Камышовый рай (11-30, 15-30, 19-30). Цветной художественный фильм Кулахи во тьме (9-30, 13-30, 17-30, 21-30). Видеозал «Полет». Новые видеофильмы Октагон (9-45, 14-40, 19-10). Пьяный мастер (12-30, 17, 21-20).

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 41

продолжает прием учащихся на дневное отделение по специальностям: электрик-слесарь подземный, проходчик-горнорабочий очистного забоя, помощник машиниста электровоза. Срок обучения — 6 месяцев.

Учащимся выплачивается стипендия — 160 руб. в месяц и во время производственной практики 50 процентов заработной платы.

Адрес: пер. Городской, 31. Тел.: 2-66-19, 2-66-55.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам участка № 16, БВР ш. им. Калинина, горсовету ОСВОДа, а также соседям, друзьям, родным, оказавшим помощь в похоронах нашего любимого и дорогого мужа и отца Каримова Касима Расуловича.

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

итогам работы за год выплачивается 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет (№ 177);

КООПЕРАТИВ «Ренессанс» (ПЗША) приглашает на работу опытного рабочего или мастера-строителя, а также штукатуров-маляров, сварщиков, каменщиков, плотников, бетонщиков не ниже 4-го разряда. Оплата по договоренности. В течение двух лет предоставляется жилье. Телефон 3-70-26, внутренний телефон 0-36 (№ 176);

ДИСТАНЦИЯ пути приглашает на постоянную работу штукатуров, плотников, каменщиков, столиров (зарплата — 350—400 руб.), строительного мастера (350—400 руб.), электрика (350—400 руб.); на текущее содержание пути:

ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

(ул. Ноградская, 7) организует платные курсы ОБУЧЕНИЯ САМОМАССАЖУ.

По окончании занятий состоится встреча с парapsихологом, будет проведено обследование на ультразвуковой аппаратуре (УЗИ). Начало занятий по мере комплектования групп. Справки по тел.: 3-14-88, 3-10-66.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и администрация Прокопьевской городской инфекционной больницы скорбят по поводу смерти ветерана труда

ДЕМИДОВОЙ Анны Петровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-92; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-47-72; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОКОМПАНИИ — 2-47-72; ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-47-10, 2-47-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-47-75; СОЦИАЛЬНО-СИСТЕМНЫХ ПРОБЛЕМ — 2-47-01; ГОРОДСКОЙ ХИМИИ — 2-47-02; ОТДЕЛА НАУКИ — 2-47-00; ВЪДВОДОПИСИИ — 2-48-43.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
в Прокопьевском полиграфическом
издательстве Кемеровского УПРПИФИЗДА

ИЗДАЖ 13313 ЗКЭ ЗАКАЗ

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО